
Ata da Trigésima Terceira Sessão Ordinária da 

Décima Sétima Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 

 

- 6 de novembro de 2017- 
 

Aos seis dias do mês de novembro, do ano de dois mil e dezessete, nesta 

cidade de Itanhaém, na sede do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom Idílio José Soares”, às 

18h24min, realizou-se a Trigésima Terceira Sessão Ordinária da Décima Sétima Legislatura, sob 

a presidência do Vereador Rodrigo Dias de Oliveira, secretariado pelos Vereadores: Wilson 

Oliveira Santos e Hugo Di Lallo (Primeiro e Segundo Secretários, respectivamente). Invocando a 

proteção de Deus, o Senhor Presidente deu início aos trabalhos da Trigésima Terceira Sessão 

Ordinária da Décima Sétima Legislatura. Solicitou o Senhor Presidente, aos Senhores Vereadores, 

que registrassem as suas presenças (verificou-se a ausência dos nobres edis: Flávio da Cruz Abbasi 

e João Carlos Rossmann). Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 

sessão. Na sequência, a ATA DA TRIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA é colocada 

em votação, não havendo nenhuma manifestação contrária, é aprovada. Dando continuidade aos 

trabalhos, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Expediente 

do Senhor Prefeito. OFÍCIO GABINETE PREFEITO Nº 174/2017, DE AUTORIA DO 

EXECUTIVO. “Ofício GP nº 734/2017- Em resposta ao Requerimento nº 187, de 2017, de autoria 

do Vereador Alder Ferreira Valadão, que solicita ao Executivo, junto a Secretária de Saúde, 

informações sobre o déficit de psicólogo para atendimento às crianças e adolescentes no CAPS. O 

Executivo encaminha as informações prestadas pela Secretaria Municipal de Saúde.” Em seguida, 

o Senhor Presidente determinou o arquivamento do referido documento, ficando a disposição dos 

senhores vereadores na secretaria da Câmara Municipal. Na sequência, o Senhor Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura do Expediente de Diversos. A pedido do 

Vereador Silvio Cesar de Oliveira, e com a consonância dos demais edis, é dispensada a leitura do 

referido documento, sendo determinado pelo Senhor Presidente o arquivamento desse expediente, 

ficando a disposição dos Senhores Vereadores na Secretaria da Câmara Municipal. Na sequência, 

o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada dos senhores 

vereadores para a leitura das indicações. A pedido de todos os vereadores é dispensada a leituras 

das INDICAÇÕES NOS 1309/2017 A 1352/2017. Em seguida, o Senhor Presidente determinou o 

encaminhamento das indicações ao Senhor Prefeito. Na sequência, tem início a deliberação dos 

requerimentos. A pedido do Vereador Alder Ferreira Valadão, o Senhor Presidente colocou em 

votação o PEDIDO DE VOTAÇÃO EM BLOCO DOS REQUERIMENTOS PAUTADOS, 

sendo o pedido APROVADO com 07 (sete) votos favoráveis. A seguir, o Senhor Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura dos requerimentos. REQUERIMENTO 

Nº 212/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON OLIVEIRA SANTOS, subscrito 

pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Edinaldo dos Santos Barros, Hugo Di Lallo, José 

Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias, Rodrigo Dias de Oliveira e Silvio Cesar 

de Oliveira. “Solicito à Empresa Litoral Sul Transportes Urbanos Ltda., informações acerca da 

possibilidade de proceder a alteração no itinerário das linhas de micro-ônibus que servem aos 

bairros Jardim Oásis e Residencial Guapurá, com a finalidade de incluir no percurso o Bairro 



Jardim Ivoty.” REQUERIMENTO Nº 213/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR ALDER 

FERREIRA VALADÃO, subscrito pelos nobres edis: Hugo Di Lallo, José Domingos 

Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias, Rodrigo Dias de Oliveira, Silvio Cesar de Oliveira 

e Wilson Oliveira Santos. “Solicito à SABESP, que informe sobre a possibilidade de instalação 

de registro 'inteligente' e chuveiros públicos localizados nas praias do Município, em especial na 

Avenida Presidente Vargas, próximo ao número 1.054, no Bairro Centro.” REQUERIMENTO 

Nº 214/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR HUGO DI LALLO, subscrito pelos nobres 

edis: Alder Ferreira Valadão, José Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias, 

Rodrigo Dias de Oliveira, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita à 

ARTESP, informações com relação ao sistema Anchieta/Imigrantes.” REQUERIMENTO Nº 

216/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO, subscrito 

pelos nobres edis: Hugo Di Lallo, José Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias, 

Rodrigo Dias de Oliveira, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao DER, 

que informe sobre a possibilidade de colocação de placas de identificação do Viaduto Anastácio 

Ribeiro, localizado na Rodovia Padre Manoel da Nobrega, no KM 337, no Bairro Gaivota.” 

REQUERIMENTO Nº 217/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR PETERSON GONZAGA 

DIAS, subscrito pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Hugo Di Lallo, José Domingos 

Gonçalves Silva, Rodrigo Dias de Oliveira, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. 

“Solicita à Capitania dos Portos, que informe sobre a possibilidade de realização de estudos, 

objetivando medidas preventivas acerca da fiscalização e regulamentação do fluxo de lanchas e 

Jet Skis no Rio Itanhaém, altura da Boca da Barra.” Concluída a leitura dos requerimentos, é 

realizada a VOTAÇÃO EM BLOCO DOS REQUERIMENTOS NOS: 212/2017, 213/2017, 

214/2017, 216/2017 E 217/2017, sendo todos os requerimentos APROVADOS com 07 (sete) 

votos favoráveis. Fizeram o uso da palavra os nobres edis: Alder Ferreira Valadão e Peterson 

Gonzaga Dias, onde procederam suas justificativas de voto. REQUERIMENTO Nº 215/2017, 

DE AUTORIA DO VEREADOR FLÁVIO DA CRUZ ABBASI. “Solicita à SABESP, 

informações sobre a possibilidade de efetuar a ligação nas residências da rede de esgoto já existente 

em toda a extensão da Rua Sebastião Ferreira de Azevedo, localizada no Bairro Jardim Oásis.” – 

Requerimento não apreciado devido a ausência do autor da propositura. Não havendo mais matéria 

a ser deliberada e não havendo, também, nenhum vereador inscrito para falar, o Senhor Presidente 

convocou os senhores vereadores para a sessão secreta e suspendeu a sessão às 18h35min. 

Reiniciados os trabalhos às 18h53min, o Senhor Presidente solicitou aos senhores vereadores que 

registrassem as suas presenças (verificou-se a ausência dos nobres edis: Flávio da Cruz Abbasi e 

João Carlos Rossmann). Havendo número regimental, o Senhor Presidente informou que se 

encontrava na Mesa Diretora requerimento de urgência especial à Moção de Aplausos nº 54, de 

2017, de autoria do Vereador Peterson Gonzaga Dias. Tendo o requerimento obedecido as normas 

regimentais, nos termos dos artigos 166 e 167 do Regimento Interno da Câmara Municipal, o 

Senhor Presidente informou, ainda, que a referida moção, acima mencionada, foi apreciada e 

delirada em sessão secreta. Na sequência, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 

procedesse a leitura das proposituras aprovadas em sessão secreta. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 

53/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA, subscrita pelos 

nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Edinaldo dos Santos Barros, Hugo Di Lallo, José 

Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias e Wilson Oliveira Santos. “Moção de 

Aplausos e Reconhecimento às organizadoras do evento BÊ ALEGRIA em prol da doação de 

cabelo para a confecção de perucas para portadores de câncer.” MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 



54/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR PETERSON GONZAGA DIAS, subscrita pelos 

nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Edinaldo dos Santos Barros, Hugo Di Lallo, José 

Domingos Gonçalves Silva, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Moção de 

Aplausos e Reconhecimento à Associação Ecológica de Corredores de Itanhaém (ECORRITA).” 

PROJETO DE LEI Nº 75, DE 2017, DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON OLIVEIRA. 

“Dispõe sobre a denominação de próprio público. - Fica denominado Unidade de Saúde da Família 

“Aguinaldo Di Fiori”, o próprio público caracterizado como Unidade de Saúde da Família do 

Jardim Suarão, localizado na Avenida Padre Theodoro Ratisbone, número 921, no Bairro Jardim 

Suarão.” PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 18, DE 2017, DE AUTORIA DO 

VEREADOR HUGO DI LALLO. “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Itanhaense. 

- Fica concedido o Título de Cidadão Itanhaense ao Senhor ALEX SPINELLI MANENTE, pelos 

relevantes serviços prestados a este Município.” Concluída a leitura das proposituras aprovadas 

em sessão secreta, tem início a Ordem do Dia. A pedido do Senhor Presidente, o Primeiro 

Secretário procedeu a leitura das proposituras pautadas na Ordem do Dia. VETO TOTAL Nº 07, 

DE 2017, DE AUTORIA DO EXECUTIVO, AO PROJETO DE LEI Nº 66, DE 2017, DE 

AUTORIA DO VEREADOR HUGO DI LALLO, que “Dispõe sobre o serviço voluntário no 

Município de Itanhaém e dá outras providências”. O Veto é colocado em discussão. Fez o uso da 

palavra o nobre Edil Hugo Di Lallo. O Veto continua em discussão, ninguém mais se manifesta. 

Posto em votação eletrônica é MANTIDO com 08 (oito) votos favoráveis. PROJETO DE LEI 

Nº 73, DE 2017, DE AUTORIA DO EXECUTIVO. “Proíbe a instalação e o funcionamento de 

máquinas caça- níqueis ou de qualquer outro tipo de máquinas de jogo de azar no Munícipio de 

Itanhaém, e dá providências correlatas.” O projeto é colocado em discussão. A pedido do Vereador 

Peterson Gonzaga Dias, o Senhor Presidente colocou em votação eletrônica o PEDIDO DE 

VISTAS POR 01 (UMA) SESSÃO AO PROJETO DE LEI Nº 73, DE 2017, DE AUTORIA 

DO EXECUTIVO, sendo o pedido APROVADO com 07 (sete) votos favoráveis. PROJETO 

DE LEI Nº 76, DE 2017, DE AUTORIA DO EXECUTIVO. “Autoriza o Município de Itanhaém 

a celebrar convênios com a Fundação para o Desenvolvimento da Educação- FDE, objetivando a 

gestão de Atas de Registro de Preços.” O Projeto é colocado em discussão. Fez o uso da palavra o 

nobre Edil Hugo Di Lallo. O Projeto continua em discussão, ninguém mais se manifesta. Posto em 

votação eletrônica é APROVADO com 07 (sete) votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 77, 

DE 2017, DE AUTORIA DO EXECUTIVO. “Objetiva alterar o inciso III do art. 1º da Lei nº 

3.541, de 30 de julho de 2009, que concede isenção de tributos municipais aos empreendimentos 

habitacionais de interesse social vinculados ao Programa Minha Casa Minha Vida, instituído pela 

Medida Provisória nº 459, de 25 de março de 2009, convertida na Lei nº 11.977, de 7 de julho de 

2009.” O Projeto é colocado em discussão. Fez o uso da palavra o nobre Edil Silvio Cesar de 

Oliveira. O projeto continua em discussão, ninguém mais se manifesta. Posto em votação 

eletrônica é APROVADO com 07 (sete) votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 68, DE 2017, 

DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON OLIVEIRA SANTOS. “Autoriza as Associações 

de Pais e mestres a locar espaço para propaganda, na forma que especifica.” O Projeto é colocado 

em discussão. Fizeram o uso da palavra os nobres edis: Wilson Oliveira Santos, Hugo Di Lallo e 

Silvio Cesar de Oliveira. O Projeto continua em discussão, ninguém mais se manifesta. Posto em 

votação eletrônica é APROVADO com 07 (sete) votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 74, 

DE 2017, DE AUTORIA DO VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS. “Institui 

a Semana “Outubro Rosa”, no âmbito do Município de Itanhaém.” O Projeto é colocado em 

discussão, ninguém se manifesta. Posto em votação eletrônica é APROVADO com 07 (sete) votos 



favoráveis. Não havendo mais matéria a ser deliberada, o Senhor Presidente passou a palavra aos 

vereadores inscritos para falarem ao final da Ordem do Dia. Fizeram o uso da palavra os nobres 

edis: Silvio Cesar de Oliveira e Alder Ferreira Valadão. Não havendo mais nenhum vereador 

inscrito para falar, o Senhor Presidente convocou os senhores vereadores para TRIGÉSIMA 

QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA, a ser realizada no dia treze de novembro do corrente ano, às 

18h00min, e declarou encerrada a sessão às 19h22min. Para constar, eu, 

__________________________, Ana Lúcia da Silva Borges (Redatora de Atas), transcrevi a 

presente ata, a qual irá devidamente assinada pelo Presidente da Câmara Municipal, Vereador 

Rodrigo Dias de Oliveira, pelos demais membros da Mesa Diretora e por mim. Sala “Dom Idílio 

José Soares”, seis de novembro de dois mil e dezessete.  
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